

# 我学汉语的经历 (My Chinese Learning Experiences)

王硕明 Sam Walczak

82-337: Mandarin Chinese for Oral Communication (I)  
高級中文會話課(上)

虽然我学了八年的汉语了，但是我开始学汉语是完全出乎意料的。小时候，我就对亚州文化深感兴趣，上了高中发现自己对日本文化更是情有独钟。我在小学和中学的时候也学过西班牙语，但我不怎么感兴趣。但是我很喜欢学习第二语言的。我不但去了墨西哥，而且我也知道了墨西哥的文化。那时候，我觉得学外语和外国文化不怎么有意思。后来，我的高中要求学生学外语，所以我在上高中时要做一个很重要的决定。因为那时我很喜欢日本的动画，所以我就选择学汉语。我的高中没有日语课，而且我也不知道日语和汉语其实是两个不同的语言！



(我在朱家角: I was in Zhujiajiao, China)

没学汉语以前，我并不了解中国。我只是喜欢吃中国菜，但是我却不了解中国的文化。虽然我现在很喜欢学汉语，但是那时候我觉得汉语跟西班牙语一样，什么意思，我也不知道人们为什么要学外语。我更想象不到一次旅行经验可以改变我对学语言的全部看法。

我很高兴选择学汉语。在我高中时，汉语课是全新的。而且我也很幸运地成为第一批参加这个新课程的学生。学校为了推广这个课程项目就决定选派最好的学生免费去中国体验。我不知道如果我要自掏腰包，那我会不会去中国，但我毅然做出了人生中最好的一次决定，那就是抓住这次机会去中国。于是，我在高二的那个暑假去中国待了一个月。我们去了很多的城市，参观了许多名胜古迹。我的亲身体验激发了我对中国的文化的热情。这个旅行也使我对外语学习产生了极大的兴趣。

回国后，我对外语学习的观念有了很大的改变。随着自己热情度的提高，我一直在进步。这时候我也决定要继续我的汉语学习。所以在我选择大学的时候，我就很关注他们是否有好的中文系。虽然中文系不是我选择来卡内基梅隆大学的主要原因，但我也多多少少受到了些影响。因为我在高中时所使用的中文课本就提到了这所大学。而且我也知道，在大学继续学中文，那我的汉语就可以进步得更快。

大学才刚开始，我就注意中国的学习项目。CMU和上海外国语大学有合作关系，可以选派学生去上海学习两个月。虽然我以前去过上海，但是在那短暂的三天里只是为了看世博会，我并不能真正的去了解这个城市的所有。我在上海外国语大学每天都有四个小时的汉语课程。汉语课上我们的老师不允许学生说英文，这让我觉得有点害怕。在上海时我也可以随时使用我的汉语，所以我的汉语水平逐日提高。渐渐地，我发现自己喜欢上了这个城

市。虽然有人说上海方言跟普通话有很大的差异，但是如果我能住在上海，那我还是会很开心的。

上海之行并不是我最后的中国旅行。我有幸再返回中国。2014年我又来中国参加一个暑期实习。这次是在青岛。我觉得上海是中国最好的城市，但我发现青岛也不错，青岛比上海还要美丽。虽然我在青岛没有中文课，但是我觉得我的中文还是提高了。我住在一个两房的公寓。我的室友是中国人，尽管我们都不是青岛人。我经常跟我的室友用汉语聊天。在青岛的这段时间里，他帮我练习口语，现在我回国了，我们依然在微信上用汉语聊天。他常常帮助我学习汉语，而且他是一个非常好的朋友。将来有一天我想再去济南看他。

我住在青岛的时候也有很多机会了解中国文化。青岛是山东省的一个城市。山东是中国的第二大省，山东有很多的历史文化古迹，比如泰山，曲阜，崂山，和济南。在青岛的这段时间里我去了很多地方，也爬了很多山。

我不知道什么时候我可以再去中国，我想在 CMU 继续学习汉语。我的第二专业是中文，所以我现在认真上我的中文课。大学毕业以后我希望我可以继续使用我的汉语。如果我能再去中国，我会非常高兴，即便不去中国，将来我也会跟更多的人用汉语聊天。